
ATA DA 018ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE MARÇO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

- Dirceu Dresch – Fernando Coruja - Gabriel 

Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin - José 

Milton Scheffer – José Nei Ascari - Kennedy Nunes 

– Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre 

Pedro Baldissera – Patrício Destro - Ricardo Guidi 

– Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Serafim Venzon 

– Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini - Valmir 

Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

      Padre Pedro Baldissera 

      Mário Marcondes 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Manifesta solidariedade a todos os servidores que 

estão em greve, informando que está acompanhando 

atentamente todas as categorias comprometidas com 

as pautas de luta. 

Pronuncia-se, como líder do PT, a respeito do 

sentimento das pessoas que foram às ruas e que na 

semana subsequente farão outra livre manifestação. 

Acredita que falta sabedoria a quem critica o 

Programa Bolsa Família ou as cotas na 



universidade, porque isso é puro preconceito, 

discriminação e falta de leitura sobre o assunto. 

Menciona o chamamento do governador para 

tratar da renegociação da dívida do estado com a 

União, visando diminuir a parcela e os juros 

abusivos. Reforça que na mesa de negociação houve 

união, diálogo e sabedoria, e que precisa haver 

responsabilidade na destinação dos recursos 

obtidos para atender a Educação, a Saúde e a 

Segurança Pública. [Taquígrafa: Salete] 

 

 DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Registra a 

prestação de contas da secretaria Estadual da 

Saúde, prevista na legislação, comentando três 

pontos que considera importante: a emenda 

constitucional da Casa, pedindo mais recursos para 

a área da Saúde, ampliando os gastos para 15%; com 

relação à manifestação da representação do 

Ministério Público sobre as filas, principalmente 

para exames médicos e procedimento eletivo; e 

sugere transformar as Autorizações de Internações 

Hospitalares em instrumento entregue diretamente 

ao paciente para facilitar a burocracia dos 

hospitais na especialização dos procedimentos. 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início do horário 

destinado aos Partidos Políticos. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e dá inicio ao horário destinado 

aos Partidos Políticos. 

 

Partido: PR  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Salienta a importância da União dos Vereadores de 

Santa Catarina, da qual já foi presidente, pois 

são os vereadores que atendem os reclames da 



população, através da Câmara de Vereadores, 

levando aos deputados os pleitos que são de 

competência do estado. 

 Informa que participou de uma reunião com o 

governador em que ele expôs as tratativas entre o 

estado e o governo federal sobre a dívida pública, 

visando reduzir a dívida existente em prol de 

benefícios à população. 

 Aborda sua satisfação em saber que o estado de 

Santa Catarina está isento das denúncias sobre a 

corrupção no governo federal. [Taquígrafa: Rubia]  

 

Partido: PT 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Menciona 

os servidores públicos em greve, ressaltando a 

importância valorosa dos serviços por eles 

prestados ao estado. 

 Relata que os dois maiores fatos que levaram 

as pessoas às ruas no domingo, segundo a revista 

Veja, foram a corrupção e a crise econômica. Sobre 

o governo da presidente Dilma, salienta que deve 

haver um entendimento e tranquilidade para que o 

processo democrático brasileiro não sofra um 

golpe. 

 Questiona a prestação de contas do secretário 

de estado da Saúde com relação às metas não 

atingidas no ano anterior, bem como a destinação 

do dinheiro do Fundo Estadual de Saúde. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Registra o 

encontro dos vereadores na Assembleia para 

discutir as mudanças ocorridas em relação às 

próximas eleições, evitando ocorrências de crime 

eleitoral, e cumprimenta os vereadores Antonio 

Carlos Contezini e Jean Pirola, presidentes das 

Câmaras de Vereadores de Rio do Campo e de 

Brusque, respectivamente, extensivo aos 

participantes do evento. 

Felicita o governador, a equipe do secretário 

da Fazenda, Antonio Gavazzoni, pelo pleito junto 

ao Supremo Tribunal Federal na execução da Lei n. 

148, dando aos estados o direito de modificar os 



critérios de juros da cobrança da dívida, 

induzindo o governo federal a buscar alguns 

acordos e vantagens que a lei permitia, 

beneficiando a educação, a saúde, a segurança e 

todas as áreas do estado de Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

  

Partido: PMDB 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Em 

relação à diferença econômica e social que muitos 

municípios catarinenses apresentam, acredita que 

somente através de políticas públicas voltadas ao 

desenvolvimento dos municípios teremos um 

equilíbrio entre as regiões ricas e as regiões 

mais pobres do estado.  

Pondera que o governo do estado, através da 

secretaria do Planejamento, está definindo quais 

regiões mais precisam de ações para combater a 

desigualdade. Comunica que está apresentando um 

projeto de lei para que os municípios necessitados 

tenham acesso a um maior volume de recursos do 

Fundam e que possam receber uma fatia maior da 

parcela de recursos de financiamento do BID e do 

Banco Mundial. 

  

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela brilhante explanação e 

corrobora as suas palavras. Salienta que as 

Agências de Desenvolvimento são importantes no 

sentido de buscar a diminuição das diferenças. 

 

Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – Concorda com 

o pronunciamento relativo às diferenças nos 

índices de desenvolvimento das regiões, 

considerando que se trata de um debate que o 

Parlamento e o estado precisam fazer 

permanentemente em busca de mecanismos para 

incentivar o crescimento nas regiões mais 

carentes. 

  

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Sara] 

  



 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia, relatada na 

íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

 A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s 0228/2015, 

0306/2015 e 0414/2015. 

 Pedido de Informação n. 0030/2016, de autoria 

da deputada Ana Paula Lima, a ser enviada ao 

governador, solicitando informações acerca da 

posição oficial do governo em relação à efetiva 

produção e à realização de testes com a substância 

Fosfoetanolamina Sintética. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo mais quem o queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0031/2016, de autoria 

do deputado Leonel Pavan, a ser enviada ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca da instalação de um elevador na Escola de 

Educação Básica Professora Maria da Glória 

Pereira, no município de Balneário Camboriú. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo mais quem o queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n. 0037/2016, de autoria do deputado 

Mário Marcondes, a ser enviada à diretoria do 

Grêmio Recreativo e Cultural Escola de Samba 

Jardim das Palmeiras pela grandiosa vitória e 



conquista do 1° lugar do Grupo de Acesso A, 

conquistando o direito de desfilar no Grupo de 

Acesso no próximo ano junto ao Carnaval de 

Florianópolis e região. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo mais quem a queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0038/2016, de autoria do deputado 

Ricardo Guidi, a ser enviada ao dr. Ruy Hulse, 

cumprimentando-o pelo título de Doutor Honoris 

Causa, concedido pela Unesc em reconhecimento ao 

seu mérito pela criação da Fucri e relevantes 

serviços prestados ao ensino superior. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo mais quem a queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Moção n. 0039/2016, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada à Presidência da 

República e ao presidente da Anatel, apelando pela 

elaboração de estudos e providências para obrigar 

as prestadoras de telefonia móvel e garantirem a 

cobertura do sinal de seus serviços em 100% nos 

trechos de rodovias federais, estaduais e 

vicinais, inclusive em túneis circunscritos na 

área geográfica, objeto de sua outorga no estado 

de Santa Catarina. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo mais quem a queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 



 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0245/2016, de autoria do 

deputado Maurício Eskudlark; 0246/2016, de autoria 

do deputado Marcos Vieira; 0247/2016 e 0249/2016, 

de autoria do deputado Luiz Fernando Vampiro; 

0248/2016, de autoria do deputado Natalino Lázare; 

e 0250/2016, de autoria do deputado Padre Pedro 

Baldissera. 

 Esta Presidência comunica que encaminhará aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0075/2016, 

0076/2016 e 0077/2016, de autoria do deputado 

Mário Marcondes, e 0078/2016, de autoria do 

deputado Neodi Saretta. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) - Reporta-se à 

realização do debate sobre diversificação das 

propriedades que produzem tabaco para a 

reconversão produtiva e mudança de atividade, 

registrando que há 2.160 famílias que são 

beneficiadas em Santa Catarina com o referido 

programa. Salienta que o Brasil vem debatendo o 

assunto desde a Convenção-Quadro, quando assinou 

um termo comprometendo-se em diminuir o consumo de 

tabaco no país. 

 Evidencia e manifesta apoio à situação do 

funcionalismo público, que está reivindicando 

melhorias, lamentando a falta de diálogo entre o 

governador e os servidores, prejudicando a 

prestação do serviço público no estado. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Registra com 

satisfação que a obra do Centro de Eventos de 

Balneário Camboriú está adiantada e será muito 

importante para o desenvolvimento do turismo no 

estado e em todo o país, parabenizando o 

governador Raimundo Colombo pela iniciativa.  



Em relação ao encontro com o governador 

Raimundo Colombo sobre a renegociação da dívida 

pública com a União, ressalta que a ação do 

governo de Santa Catarina está garantindo recursos 

e a diminuição das dívidas de todos os estados 

brasileiros, embora acredite que ainda muitos 

estados irão sofrer consequências em função da 

crise econômica criada pela má gestão do atual 

governo federal. 

 Registra que a ação do governo de Santa 

Catarina, da secretaria da Fazenda, visa diminuir 

problemas, chamando a atenção, no entanto, que 

ainda haverá algumas dificuldades econômicas. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Faz menção 

ao domingo histórico vivenciado pela população 

brasileira, com milhares de pessoas nas ruas, 

manifestando indignação com os últimos 

acontecimentos, reiterando que o Brasil virou 

piada internacionalmente. Pede moralidade e ética 

dos políticos para não contaminar futuras 

gerações.  

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Corrobora as 

palavras do deputado, reiterando que o PT é o 

responsável pela má gestão pública dos últimos 12 

anos. 

 

Deputado Gabriel Ribeiro (Aparteante) – Concorda 

com o debate de ambos os deputados, frisando que a 

ética e a moralidade são os maiores princípios na 

política. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO GEAN LOUREIRO (Orador) – Relata 

reunião ocorrida na comissão de Turismo e Meio 

Ambiente da Assembleia Legislativa, juntamente com 

a comunidade representativa, órgãos do meio 

ambiente estadual e municipal, sobre a implantação 

da fazenda de maricultura na praia do Matadeiro, 

quando foram discutidas divergências pontuais 

entre moradores e surfistas. Comenta que há a 

possibilidade de implantar tal cultivo em outra 

praia e que a situação será discutida com a 



comunidade local e representantes da sociedade 

civil organizada. 

 Registra que haverá uma audiência pública para 

debater sobre as obras de acesso do Aeroporto 

Internacional Hercílio Luz, em Florianópolis, 

destacando que há necessidade de o governo 

estadual e os órgãos ambientais tomarem posições 

para que a obra avance e contemple a comunidade 

local com a apresentação do devido projeto. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos a fazer uso da 

palavra, a Presidência encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. [Revisão Final - 

Taquígrafa: Renata] 

 

 

 

 


